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 Інноваційна діяльність є одним з основних складників процесу 

забезпечення успішного функціонування підприємств. Розвиток економіки 

країни пов’язаний з рівнем інноваційної діяльності кожної фірми, оскільки 

впровадження інновацій є основним чинником забезпечення інноваційної 

активності та ефективної діяльності як окремих сільськогосподарських 

підприємств, так і національної економіки. 

У наукових дослідженнях вітчизняних економістів переважає 

думка,  що інновації – це технічні, організаційні, економічні, управлінські 

зміни, які мають позитивний вплив на підприємство з метою одержання 

прибутку на основі задоволення суспільних потреб. Інновація це позитивні 

зміни стану об’єкта, це те, що забезпечує процес позитивних змін на 

підприємстві, а також – це засіб практичного використання у 

відтворювальному процесі. 

Аналіз наведених визначень показує, що під терміном «інновація» одні 

автори розуміють об’єкти впровадження, інші – процес, що веде до появи 

чогось нового – новації для отримання певного виду ефекту. 

Управління інноваційним розвитком сільськогосподарського 

підприємства необхідно розглядати як самостійний вид управлінської 

діяльності, що має специфічні особливості, які необхідно враховувати при 

формуванні механізму управління підприємством. Управління інноваційним 

розвитком сільськогосподарського підприємства характеризується високою 

нестабільністю й мінливістю його елементів, що супроводжується 

подоланням опору змінам і усуненням різних суперечностей. На 

підприємстві інноваційний процес реалізується у розрізі різних інноваційних 
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програм, у межах кожної з яких розробляються інноваційні проекти і 

формуються плани їх реалізації. Однак основною проблемою інноваційної 

діяльності є промислове освоєння нововведень, просування на ринку. 

Високий рівень ризику й невизначеності інноваційної діяльності вимагають 

постійного здійснення контролю, координації і реалізації комплексу заходів 

щодо забезпечення економічної безпеки. Все це буде сприяти формуванню 

системної бази знань про категорію «інноваційний розвиток 

сільськогосподарського підприємства», підвищенню ефективності 

управління інноваційним розвитком сільськогосподарського підприємства, 

що дозволить приймати обґрунтовані управлінські рішення на практиці. 

Ефективна стратегія розвитку підприємства спрямовується на усунення 

слабких сторін, які перешкоджають його успішній діяльності. Слід 

зазначити, що базується вона на визначенні та використанні факторів, під 

впливом дії яких підприємство може ефективно функціонувати. При цьому 

важливо врахувати умови постійних змін зовнішнього середовища, які 

особливо характерні для галузі сільського господарства, де сильні сторони 

суб’єкта господарювання з часом можуть перетворитися на слабкі. Тому 

стратегія інноваційного розвитку має бути орієнтована не скільки на 

максимально ефективне використання існуючих можливостей, скільки на 

виявлення і розвиток тих можливостей і характеристик, які визначатимуть 

успіх підприємства у майбутньому 

Для отримання позитивних результатів у вигляді прибутку, підвищення 

ефективності діяльності, зростання конкурентоспроможності, підприємство 

повинне дотримуватися таких принципів: 

- збалансованість зовнішніх і внутрішніх можливостей розвитку та їх 

адаптація до потреб підприємства; 

- самостійність у обміні ресурсами між елементами системи 

підприємства. 

- оперативне коригування механізму управління відповідно до змін, що 

уже відбулися або є прогнозованими. 
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Отже, підвищення активності інноваційної діяльності 

сільськогосподарських підприємств забезпечить підвищення 

конкурентоспроможності та економічної ефективності виробництва. Для 

активізації інноваційних процесів в агропромисловому виробництві 

важливою умовою є подолання обмеженості фінансових можливостей, 

слабкої підтримки з боку держави та низького попиту на інноваційні 

розробки. Незважаючи на всі проблеми інноваційного розвитку, 

привабливість аграрної сфери стає дедалі помітнішою. Перед аграрною 

сферою відкриваються широкі перспективи у зв’язку з загрозою світової 

продовольчої кризи.  Саме тому для фінансового забезпечення інноваційного 

розвитку необхідно: 

- сконцентрувати капітал на пріоритетних напрямах розвитку; 

- забезпечити організацію конкуренто-спроможного виробництва, 

що можливо завдяки концентрації інвестицій у пріоритетних сферах; 

- переорієнтувати інвестиції в розвиток галузей сільського 

господарства з порівняно високою інтенсивністю виробництва; 

- впроваджувати інвестиційно-інноваційні проекти будівництва 

промислових об’єктів з переробки енергетичних продуктів. 
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